
SAA 1 Date: 3 9 73  

Price R500  

First scheduled non-stop flight LONDON-

JOHANNESBURG 

Back stamped Jan Smuts Airport 4 IX 73 

Size: 12 x 17 cm 

Captain F. Wood  

SAA 2 Date: 2 11 73  

Price R60 all varieties 

First flight JOHANNESBURG-ILHA DO SAL-

NEW YORK 

3 different back stamps as illustrated  

below. 

Size 11.5 x 16 cm 

Captain Frank B. Richter 

Two covers signed by the captain are 

known. On one he signed on the front and 

on the other on the back. 

SAA 2 Back Stamp Variety. 

Back stamped at JFK, NY  

NOV 3 1973  AM. 

No stops in AM  

3 centred under letter O 

Size of back stamp 32/33 mm. 

SAA 2a Back Stamp variety. 

Back stamped at JFK, NY NOV 3 1973 A.M. Stops in A.M. 3 centred 

under letters NO.  

Size of back stamp 32/33 mm. 

SAA 2b Back Stamp variety. 

Back stamped at JFK, NY 

NOV 3 1973 A.M. 

Stops in A.M.  

3 centred under letters OV 

Size of back stamp 32/33 mm. 



SAA 3  Date: 26 6 1974   

Price R50 

First flight JOHANNESBURG-SYCHELLES-

HONG KONG 

Back stamped 27 JUN 1974 SAA 

HONGKONG 

Size 11 x 16cm 

Captain W. Welman 

SAA 4  Date: 23 3 1976   

Price R10 

World Record Flight – SP Jumbo flies non-stop 

Seattle USA to Cape Town RSA 

Text back stamp Seattle Cape Town with flight 

information. 

Size 10 x 17.7 mm 

Command Captain J.G. van Renen  

Co-pilot Captain W. Steytler. 

Chief Training Captain A.S. Britten 

Captains Van Renen and Britten signed a cover 

(very rare) while another cover has no slogan in 

the date stamp. 



SAA 6 Date: 1 4 1976   

Price R3 

First flight Durban-Richardsbay 

Back stamped Richardsbay and  

text information of flight. Pilot Mr D. King. 

Stamp is 4c Definitive Arum Lily (SACC 362) 

Size 10 x 17.7 cm 

 

This cover is also available with the 4c  

automatic sorting stamp (SACC 390).  

(Price R25) No image was available at the time 

of printing. 

SAA 5  Date: 1 4 1976   

Price  R18 

Jan Smuts Airport date stamp. 

Size of number 5 on cover 4mm.  

Envelope colour grey. 

No back stamp. 

Size 10 x 17.7 mm 

SAA 5b 

All information as in SAA 5 except that colour 

of envelope is distinct pink. 

Price R15 

SAA 5a 

All information as in SAA 5 except that size of 

number 5 is 3.5mm—see illustration 

Price R12 



SAA 7 Date: 1 4 1976  

Price R3 

First flight Richardsbay Durban. 

No back stamp.  

Stamp 4c Definitive Arum Lily (SACC 362). 

Size 10 x 17.7 cm. 

Captain Mr D. King. 

 

This cover is also available with the 4c  

automatic sorting stamp (SACC 390).  

(Price R25) No image of this cover was availa-

ble at the time of printing and back stamp in-

formation is not known. 

SAA 7a        

 

Information as in SAA 7 but back stamp with 

text in black as illustrated. 

SAA 7b        

 

Information as in SAA 7 but back stamp with 

text in violet/purple as illustrated.  

 

The cover is reportedly also available with the 

back stamp in red. (Unseen by compiler of this 

book.) 

 

 



SAA 8 Date: 24 4 1976   

World’s first commercial flight by Boeing 747SP 

aircraft - Johannesburg/Lisbon/Rome/Athens. 

There are two varieties of both front date 

stamps and back stamps as illustrated, giving a 

permutation of four different covers. 

Size 10 x 17.7 

Captains L. Lourens, H. Horsecroft and L.G. van 

Renen 

SAA 8a     

Price R15 

Information same as SAA 8, date stamp altered by hand 

and back stamp 24mm. 

 

SAA 8b     

Price R30 

Information same as SAA 8, date stamp altered by 

hand and back stamp 30mm. 

SAA 8c     

Price R40 

Information same as SAA 8, date stamp machine print-

ed and back stamp 24mm. 

SAA 8d     

Price R20 

Information same as SAA 8, date stamp  

machine printed and back stamp 30mm. 

SAA 8b and 8d 

 

Illustration of 30mm back stamp. 

SAA 8a and 8c 

 

Illustration of 24 mm back stamp. 



SAA 9   Date: 5 5 1976   

Price R5 

First Boeing 747SP flight via Abidjan, Ivory Coast. 

Back stamped Athens. 

Size 10 x 17.7 

Captain Don Parker 

 

Back stamped in 24mm and 30mm sizes as  

illustrated in SAA 8 

SAA 10  Date: 3 8 1976   

Price R5 

First scheduled Boeing 747SP flight to Frankfurt. 

Back stamped Frankfurt. 

Size 10 x 17.7 

 

Captains H. Horsecroft and C. Young. 

SAA 11  Date: 4 8 1976   

Price R5 

First scheduled Boeing 747SP flight to New York. 

Back stamped Airmail facility JFK, NY 

Size 10 x 17.7 

 

Captain Greg Gregorowski 

SAA 10a 

   

As SAA 10 but signed by Capt H. Horsecroft. 



SAA 12  Date: 5 11 1976   

Price R6 

First scheduled Boeing 747SP flight to Vienna. 

Date stamp Wien 1150 on front cover. 

No back stamp. 

Envelope addressed to Manager in Vienna. 

Size 10 x 17.7 cm. 

 

Captains J. Tainton and W. Steytler 

SAA 12a   

Information as SAA 12 but envelope  

addressed to Manager in Lisbon. 

Back stamped Lisbon as illustrated.  

Price R100 

SAA 12b   

Information as SAA 12 but envelope  

addressed to Manager in Zurich. 

Back stamped Zurich as illustrated.  

Price R100 



SAA 13  Date: 1 1 1977 

 

First scheduled Airbus flight Johannesburg- 

Cape Town. 

Back stamped in five different ways as  

illustrated below. 

Size 10 x 17.7 cm. 

 

Captain Ferguson 

SAA 13a      

Price R6 

Information as in SAA 13. 

Back stamped by hand canceller CAPE TOWN-

KAAPSTAD, CAPE TOWN on top and 26mm in 

diameter. 

SAA 13b      

Price R8 

Information as in SAA 13. 

Back stamped by hand canceller CAPE TOWN/

KAAPSTAD, and 28mm in diameter. 

SAA 13c      

Price R5 

Information as in SAA 13. 

Back stamped by hand canceller KAAPSTAD-

CAPE TOWN, KAAPSTAD on top and 29mm in 

diameter. 

SAA 13d      

Price R60 

Information as in SAA 13. 

Back stamped by machine, 26mm in diameter. 

The number 6 is closed. 

SAA 13e      

Price R60 

Information as in SAA 13. 

Back stamped by machine, 26mm in diameter. 

The number 6 is open. 



SAA 14 Date: 1 1 1977   

Price R4 

First scheduled Airbus flight Cape Town-

Johannesburg 

Machine back stamped Johannesburg. 

Size 10 x 17.7 cm. 

 

Captain M Slabbert. 

 

A cover signed by the captain is known but no 

image was available at time of printing. 

SAA 15 Date: 6 1 1977  

Price R4  

Scheduled Boeing 747SP Johannesburg-

Sydney 

Back stamped as illustrated below. 

Size 10 x 17.7 cm 

 

Captains L.G. van Renen and L. Lourens 

SAA 15a      

Back stamped G.P.O. Sydney with 2000 in 

date stamp. 

 

A cover back stamped G.P.O. Sydney with 

127 in date stamp is known but no image was 

available at time of printing. (Price R30) 



SAA 16 Date: 1 4 1977   

 

First scheduled Airbus flight Johannesburg –

Durban 

Back stamped Durban. 

The stamp canceller appears as 3 varieties   

illustrated below. 

Size 10 x 17.7 cm 

 

Captain W. Welgemoed 

SAA 16c      

Price R5 

Machine cancelled with incorrect date 11 II 77 

 

(Hand cancelled with incorrect date 11 II 77 

also known. Distinctively  dark and smudgy. 

Price R10) 

SAA 16a      

Price R10 

Machine cancelled with date 1 IV 77 

 

Serif of “1” in date stamp is long. 

SAA 16b      

Price R10 

Information as in SAA 16a but the serif of 

the “1” in the date stamp is short 



SAA 17 Date: 1 4 1977   

Price R4 

First scheduled Airbus flight Durban-

Johannesburg 

Back stamped Johannesburg 

Size 10 x 17.7 cm 

 

Captain B. Velleman 

SAA 18 Date: 1 4 1977   

Price R4 

Eerste direkte handelsvlug Boeing 747SP 

Kaapstad-Londen  

(Inscription in Afrikaans only) 

Back stamped London Airport Central 

Image in gold 

Size 10 x 17.7 cm 

 

Captain G. Dodson 

SAA 19 Date: 2 4 1977   

Price R4 

First direct commercial flight Boeing 747SP 

London-Cape Town 

(Inscription in English only) 

Back stamped Cape Town 

Image in silver 

Size 10 x 17.7 cm 

 

Captains L. van Renen and De Wet. 

 

 

 

 

 

Two other covers are known: A cover signed 

by both captains and a cover where the  

airmail sticker is perfed on three sides only. 

 



SAA 21 Date: 7 4 1977   

Price R4 

Flight SA 609 Durban-Port Elizabeth-George-

Cape Town (Inscription in English only) 

Back stamped George 

Size 10 x 17.7 cm 

 

Captain Liggett. 

SAA 22 Date: 7 6 1977   

Price R4 

Vlug SA 618 Kaapstad-George- 

Port Elizabeth-Durban  

(Inscription in Afrikaans only) 

Back stamped George 

Size 10 x 17.7 cm 

 

Captain D. Hackland. 

SAA 20 Date: 5 4 1977   

Price R4 

Flight Boeing 747SP Johannesburg-Brussels 

Back stamped Brussels 

Size 10 x 17.7 cm 

 

Captains F. Bester and W. Croxford. 

 

A cover signed by Captain Croxford is known 

but no image was available at the time of 

printing. 



SAA 23 Date: 1 7 1977   

Price R4 

25th Anniversary flight SA 850  

Johannesburg-Frankfurt (Image in silver) 

Back stamped Frankfurt 

Address on front in lower case 

Airmail sticker Afrikaans/English on top 

Size 10 x 17.7 cm 

 

Captains F. Bester and M. Jackson. 

SAA 23a      

Price R8 

Information as in SAA 23, but address in  

upper case. 

 

 

Illustration of airmail sticker with English on 

top. 

 

 

Illustration of airmail sticker with Afrikaans on 

top. 

Illustration of address in lower case. 

Illustration of address in upper case. 



SAA 24 Date 1 7 1977  

Price see varieties below  

Boeing 747SP Vlug Johannesburg-Hong Kong 

(Inscription in Afrikaans only) 

Back stamped Hong Kong – 2 varieties as  

illustrated below. 

Size 10 x 17.7 cm 

 

Captain L.G. van Renen 

SAA 24a      

Price R5 

Information as in SAA 24. Hong Kong back 

stamp has 3 in double circle. 

SAA 24b      

Price R5 

Information as in SAA 24. Hong Kong back 

stamp has 4 in double circle. 

SAA 25 Date: 3 7 1977   

Price R4 

Boeing 747SP flight Hong Kong-Johannesburg 

(Inscription in English only) 

Back stamped Johannesburg 

Size 10 x 17.7 cm 

 

Captain L.G. van Renen 

 

A cover signed by Captain Van Renen is 

known but no image was available at time of 

printing. 

SAA 26 Date: 22 8 1977   

Price R4 

Flight SA 742 Windhoek-Johannesburg 

Back stamped Johannesburg. Rand 77 date 

stamp (Atlas listing of Date Stamps #300) 

Size 10 x 17.7 cm 

 

Captain D. Cronje. 

SAA 24c      

Price R6 

Information as in SAA 24. Hong Kong back 

stamp has no number in double circle. 



SAA 27 Date 5 11 1977   

Price R4 

Vlug SA 343 Johannesburg-George-Kaapstad 

(Inscription in Afrikaans only) 

Image in gold 

Back stamp George 

Size 10 x 17.7 cm 

 

Captain E. Strick. 

SAA 28 Date: 5 11 1977   

Price R4 

Flight SA 342 Cape Town-George-

Johannesburg (Inscription in English only) 

Image in silver 

Back stamp Johannesburg 

Size 10 x 17.7 cm 

Captain G. Long. 

(George Post Office was closed on Sunday 

6.11.77 so the D/S date is of the previous 

day.) 

SAA 29 Date: 26 8 1979   

Price R4 

50 Years Civil Aviation 

Flight Cape Town-Port Elizabeth 

Pilot A.M. Miller O.B.E.  D.S.O. 

Back stamped Port Elizabeth 

Size 10 x 17.7 cm 

Captain M. Robberts. 

(The original flight pilot 50 years ago was  

Major A.M. Miller OBE, DSO.) 

SAA 29.1 Date: 26 8 1979   

Price R4 

50 Years Civil Aviation 

Flight Port Elizabeth-Durban 

Captain R.F. Caspareuthus was original pilot 

50 years ago. 

Back stamped Durban 

Size 10 x 17.7 cm 

 

SAA 29.1a  

 

As SAA 29.1 but signed by Captain  

R.F. Caspareuthus—Union Airways 1929. 



SAA 29.2 Date: 26 8 1979   

Price R4 (Perf  12½) 

Price R20 (Perf 14½) 

50 Years Civil Aviation  

Flight Port Elizabeth-Johannesburg 

Original pilot G.W. Bellin 

Back stamped Johannesburg 

Size 10 x 17.7 cm 

Captain Thompson. 

 

Three different covers are known: Postage 

stamp perf 12½; postage stamp perf 14½ 

and a cover signed by Mr Smuts, Ass Gen 

Manager Airways with his cachet. No image of 

the signed cover was available at the time of 

printing. 

SAA 30a      

Price R4 

 

Lusaka Zambia back stamp 24 diameter. 

SAA 30b      

Price R4 

 

Lusaka Zambia back stamp 32 diameter. 

Lettering spaced out. 

SAA 30c      

Price R10 

Lusaka Zambia back stamp 30 diameter. 

Heavier font with lettering more closely  

together. 

SAA 30 Date: 9 3 1980 

Prices see below 

First flight Johannesburg-Lusaka 

Three varieties of back stamps as illustrated 

below. 

Siza 10 x 17.7 cm 



SAA 31 Date: 3 11 1980   

Price R4 

First flight Johannesburg-Taipei 

Back stamped Taipei 

Size 10 x 17.7 cm 

 

Captains S.J. Jacobs and J.M. Botha. 

SAA 31a      

 

As SAA 31 but cover signed Mr P.W. Botha 
 

SAA 32 Date: 4 11 1980   

Price R4 

First flight Taipei-Johannesburg 

Back stamped Johannesburg 

Size 10 x 17.7 cm 

Captains R.G. Rossouw and C.J. Ford 

SAA 31b      

As SAA 31 but cover signed by both captains. 

Two variations with a cachet, as illustrated, 

exist; one with the 

senior captain’s signa-

ture on top and and 

the other vice versa. 
 

SAA 32a  

 

As SAA 32 but signed by both captains.  

A variation exist 

with a cachet as 

illustrated.  

Cachet reads R.J. 

Roussouw. This 

is incorrect. 



SAA 33 Date: 3 12 1980   

Price R4 

Eerste vlug Kaapstad-Frankfurt  

(Inscription in Afrikaans only) 

Back stamped Frankfurt 

Size 10 x 17.7 cm 

 

Captains Stamper, D. McKellar and A. Visser. 

(Note: Stamp tints differ.) 

SAA 34 Date: 4 12 1980   

Price R4 

First flight Frankfurt-Johannesburg 

(Inscription in English only) 

Date stamp cancellation has number 6000 at 

bottom. 

Back stamped Cape Town 

Size 10 x 17.7 cm 

 

Captain M. Robberts. 

SAA 34a      

Price R20 

Same as SAA 34 except the date stamp  

cancellation has the number 6 at the bottom. 

SAA 35 Date: 26 11 1982   

Price R4 

Boeing 747SP flight SA 282 Johannesburg-

Perth 

Back stamped Perth 

Size 10 x 17.7 cm 

SAA 36 Date: 3 12 1982   

Price R4 

Boeing 747SP SA 272 Johannesburg-Zurich 

Back stamped Zurich 

Size 10 x 17.7 cm 



SAA 37 Date: 8 12 1982 

Prices see below 

First scheduled Boeing 747SP flight  

Johannesburg-Houston 

Three back stamp varieties as illustrated  

below. 

Size 10 x 17.7 cm 

 

Captain Mike Kemp. 

SAA 37b      

Price R4 

Information as in SAA 37 

Back stamp machine cancelled Houston with 

wavy lines. AM in date stamp. 

SAA 37b      

Price R4 

Information as in SAA 37 

Back stamp machine cancelled Houston with 

straight lines. 

SAA 37d      

Price R4 

Information as in SAA 37 

Back stamp machine cancelled Houston with 

PLEASE MAIL EARLY FOR CHRISTMAS slogan. 

SAA 37a  

As SAA 37 but singed by Captain Mike Kemp. 

 

SAA 37b      

Price R50 

Information as in SAA 37 

Back stamp machine cancelled Houston with 

wavy lines. PM in date stamp. (Very rare.) 



SAA 38 Date: 2 6 1983   

Price R4 

First flight Boeing 747-300 Johannesburg-

London 

Back stamp rectangular blocked flight  

information cachet. 

Size 10 x 17.7 cm 

 

Captain Van der Linden 

SAA 39 Date: 1 2 1984   

Price R4 

South African Airways 1934-1984 

No back stamp 

Size 10 x 17.7 cm 

SAA 39a     

 

Same as SAA 39 but signed by Captain John 

Tainton. 

 

Two further covers are available: a cover 

signed by Mr Hendrik Schoeman, Minister of 

Transport and a cover signed by the Tainton 

bothers John and Dave and the flight engineer. 

This second cover has a stick-on SAA logo in 

the top left corner. Images of these two covers 

were not available at the time of printing. 

SAA 38a     

 

Same as SAA 38 but signed by Captain Van 

der Linden. 

SAA 39  Note: The 50th Anniversary of the SAA. The intention had been to re-enact the SAA first 

flight of 1 February 1934 from Durban to the Rand Airport, Germiston in the locally restored Junkers 

JU52/3M Jan van Riebeeck. The Junkers could not go to Durban due to unfavourable weather  

conditions caused by cyclone Domonia. The covers were then flown from Durban to Jan Smuts on a 

scheduled SAA Airbus with Captain L. Viljoen in command. On arrival at Jan Smuts Airport the covers 

were transferred to the Junkers with Captain John Tainton in command and flown to Rand Airport,  

Germiston. 



SAA 41 Date: 9 8 1985  

Price R4 

SAA 50 Years 1935 – 1985. 

Back stamp Johannesburg. 

Size 11 x 22 cm 

 

Captain E. Pillemer. 

SAA 41a    

 

Same as SAA 41 but signed by  

Captain E. Pillemer. 

SAA 40 Date 6 8 1985  

Price R4 

50 Years Johannesburg-Cape Town 

Back stamped Cape Town 

Size 11 x 22 cm 

 

Captain M. Bottom. 

SAA 40a    

 

Same as SAA 40 but signed by 

Captain M. Bottom. 



SAA 42 Date: 17 12 1985  

Price R5 

South African Airways 1935-1985 

Back stamped Bloemfontein 

Size 10 x 19 cm 

 

Captain Dave Lawrence (Comair Pilot) 

 

A cover signed by the Captain is known but 

no image was available at time of printing. 

SAA 43 Date: 9 6 1987   

Price R5 

First Regional Service Johannesburg-Lusaka 

1937-1987. 

Back stamped South African Airways cachet 

Lusaka with a machine printed signature of 

the Captain. 

Size 10 x 19 cm 

 

Captain Glenham Willson. 

SAA 46 Date: 22 8 1988   

Price R5 

Round the Bulge 25 Years 1963-1988  

London-Johannesburg 

(Inscription in English only) 

Date not in cancellation but below it. 

Back stamped South African Airways cachet 

Johannesburg with a machine printed signa-

ture of the Captain. 

Size 10 x 19 cm 

 

Captain F. Hugo. 

SAA 44 Date: 14 7 1987   

Price R5 

Second Regional Service Johannesburg-

Lourenco Marques 

Back stamped  South African Airways cachet 

Maputo with a machine printed signature of 

the Captain. 

Size 10 x 19 cm 

 

Captain W.D. Jensen. 

SAA 45 Date: 22 8 1988   

Price R5 

Round the Bulge – 25 Years 1963-1988  

Johannesburg-London  

(Inscription in English only) 

Back stamped South African Airways cachet 

London with a machine printed signature of 

the Captain. 

Size 10 x 19 cm 

 

Captain Van der Spuy. 



SAA 48 Date: 23 2 1990   

Price R6 

Bridging the South Atlantic 1969-1990 

(Inscribed in English only) 

Back stamped Rio de Janeiro 

Size 10 x 19 cm 

SAA 48a      

 

Same as SAA 48 but signed by VARIG  

Captain Myrrha. 

 

A cover with the signatures of both captains 

is known but very rare. 

SAA 48b      

 

Same as SAA 48 but signed by VARIG  

Captain Argeu. 

 

SAA 47a      

 

Same as SAA 47 but signed by Pilot. 

SAA 47 Date: 7 12 1989   

Price R6 

Introduction into Service Boeing 737. 

Back stamped South African Airways cachet 

Port Elizabeth. 

Size 10 x 19 cm 



SAA 49 Date: 1 9 1990   

Price R8 

First flight Johannesburg-Durban-

Antananarivo. Information in date stamp. 

Back stamped South African Airways cachet 

Antananarivo. 

Size 10 x 19 cm 

Captain P. Vermeulen. 

A cover signed by Mr E.L. Mairac,  

SAA Regional Manager, Indian Ocean Islands 

is known but no image was available at the 

time of printing. 

SAA 50 Date: 22 2 1991   

Price R8 

Introduction into service of Boeing 747-400. 

Back stamped South African Airways cachet 

London. 

Size 10 x 19 cm 

Command Captain F.D.J. (Doc) Malan and 

Captain J. Bester. 

SAA 50a      

 

Same as SAA 50 but signed by Captain Malan. 

A cover signed by both Captains is known but 

rare. No image was available at the time of 

printing. 

SAA 51 Date: 3 4 1991   

Price R8 

First West African Regional Service. 

Back stamped South African Airways cachet 

Abidjan with machine printed signature of the 

captain. 

Size 10 x 19 cm 

Captain P.E. Kruger. 

SAA 51a      

 

Same as SAA 51 but signed by Captain P.E. 

Kruger. 



SAA 52 Date: 6 4 1992   

Price R8 

Re-introduction of Service Johannesburg-

Luanda. 

No back stamp. 

Size 10 x 19 cm 

SAA 53 Date: 30 6 2993   

Price R10 

Flight SA 264 

Back stamp Hamburg. 

Size 10 x 19 cm 

SAA 54 Date: 8 9 1993   

Price R10 

First daylight flight to Lisbon with a  

Boeing 767. (Envelope only inscribed in Eng-

lish. Date stamp in English and Afrikaans.) 

Back stamped Lisbon. 

Size 10 x 19 cm 

SAA 55 Date: 21 10 1993  

Price R10 

Introduction of service Johannesburg -  

Dubai. 

Back stamp Dubai Central. 

Size 10 x 19 cm 



SAA 56 Date: 1 2 1994   

Price R250 for set SAA56 to SAA 100 

60th Anniversary Cover 

Flight Johannesburg-Bloemfontein 

Back stamped Bloemfontein and printed 

signature. 

Size 11.2 x 19 cm 

SAA 57 Date: 1 2 1994   

 

60th Anniversary Cover 

Flight Johannesburg-Cape Town 

Back stamped Cape Town and printed  

signature. 

Size 11.2 x 19 cm 

SAA 58 Date: 1 2 1994   

 

60th Anniversary Cover 

Flight Johannesburg-Durban 

Back stamped Durban and printed  

signature. 

Size 11.2 x 19 cm 

SAA 59 Date: 1 2 1994   

 

60th Anniversary Cover 

Flight Johannesburg-East London 

Back stamped East London and printed 

signature. 

Size 11.2 x 19 cm 

Covers SAA 56 to SAA 100 were 

issued at the same time in a 
binder and are unlikely to be 

found separately.  



SAA 60 Date: 2 2 1994   

 

60th Anniversary Cover 

Flight Johannesburg-George 

Back stamped George and printed signature. 

Size 11.2 x 19 cm 

SAA 61 Date: 1 2 1994   

 

60th Anniversary Cover 

Flight Johannesburg-Kimberley 

Back stamped The Big Hole Kimberley and 

printed signature. 

Size 11.2 x 19 cm 

SAA 62 Date: 1 2 1994   

 

60th Anniversary Cover 

Flight Johannesburg-Port Elizabeth 

Back stamped Port Elizabeth and printed  

signature. 

Size 11.2 x 19 cm 

SAA 63 Date: 1 2 1994   

 

60th Anniversary Cover 

Flight Johannesburg-Upington 

Back stamped Upington and printed  

signature. 

Size 11.2 x 19 cm 



SAA  64 Date: 1 2 1994   

 

60th Anniversary Cover 

Flight Johannesburg-Windhoek 

Back stamped  Windhoek and printed  

signature. 

Size 11.2 x 19 cm 

SAA 65 Date: 1 2 1994   

 

60th Anniversary Cover 

Flight Johannesburg-Maputo 

Back stamped  Maputo and printed signature. 

Size 11.2 x 19 cm 

SAA 66 Date: 1 2 1994   

 

60th Anniversary Cover 

Flight Johannesburg-Harare 

Back stamped  SAA certified Flown Cachet 

Harare and printed signature. 

Size 11.2 x 19 cm 

SAA  67 Date: 1 2 1994   

 

60th Anniversary Cover 

Flight Johannesburg-Victoria Falls 

Back stamped  SAA Certified Flown Cachet 

Victoria Falls and printed signature. 

Size 11.2 x 19 cm 



SAA  68 Date: 3 2 1994   

 

60th Anniversary Cover 

Flight Johannesburg-Bulawayo 

Back stamped  SAA Certified Flown Cachet 

Bulawayo and printed signature. 

Size 11.2 x 19 cm 

SAA  69 Date: 2 2 1994   

 

60th Anniversary Cover 

Flight Johannesburg-Lusaka 

Back stamped  SAA Certified Flown Cachet 

Lusaka and printed signature. 

Size 11.2 x 19 cm 

SAA  70 Date: 1 2 1994   

 

60th Anniversary Cover 

Flight Johannesburg-Lilongwe 

Back stamped  SAA Certified Flown Cachet  

Lilongwe and printed signature. 

Size 11.2 x 19 cm 

SAA  71 Date: 7 2 1994   

 

60th Anniversary Cover 

Flight Johannesburg-Luanda 

Back stamped  SAA Certified Flown Cachet 

Luanda and printed signature. 

Size 11.2 x 19 cm 



SAA  72 Date: 1 2 1994   

 

60th Anniversary Cover 

Flight Johannesburg-Nairobi 

Back stamped  SAA Certified Flown Cachet 

Nairobi and printed signature. 

Size 11.2 x 19 cm 

SAA  73 Date: 2 2 1994   

 

60th Anniversary Cover 

Flight Johannesburg-Blantyre 

Back stamped  SAA Certified Flown Cachet 

Blantyre and printed signature. 

Size 11.2 x 19 cm 

SAA  74 Date: 4 2 1994   

 

60th Anniversary Cover 

Flight Johannesburg-Port Louis 

Back stamped  SAA Certified Flown Cachet 

Port Louis and printed signature. 

Size 11.2 x 19 cm 

SAA  75 Date: 4 2 1994   

 

60th Anniversary Cover 

Flight Johannesburg-Moroni 

Back stamped  SAA Certified Flown Cachet 

Moroni and printed signature. 

Size 11.2 x 19 cm 



SAA  76 Date: 2 2 1994   

 

60th Anniversary Cover 

Flight Johannesburg-Cairo 

Back stamped  SAA Certified Flown Cachet 

Cairo and printed signature. 

Size 11.2 x 19 cm 

SAA  77 Date: 3 2 1994   

 

60th Anniversary Cover 

Flight Johannesburg-Dubai 

Dubai date stamp on cover front. 

Printed signature on back. 

Size 11.2 x 19 cm 

SAA  78 Date: 1 2 1994   

 

60th Anniversary Cover 

Flight Johannesburg-Tel Aviv. 

Tel Aviv date stamp on cover front. 

Printed signature on back. 

Size 11.2 x 19 cm 

SAA  79 Date: 2 2 1994   

 

60th Anniversary Cover 

Flight Johannesburg-Athens 

Back stamped Athens and printed signature. 

Size 11.2 x 19 cm 



SAA  80 Date: 1 2 1994   

 

60th Anniversary Cover 

Flight Johannesburg-Singapore 

Back stamped  Singapore and printed  

signature. 

Size 11.2 x 19 cm 

SAA  81 Date: 4 2 1994   

 

60th Anniversary Cover 

Flight Johannesburg-Hong Kong 

Back stamped  SAA Certified Flown Cachet 

Hong Kong and printed signature. 

Size 11.2 x 19 cm 

SAA  82 Date: 1 2 1994   

 

60th Anniversary Cover 

Flight Johannesburg-Taipei 

Taipei date stamp on cover front. 

Printed signature on back. 

Size 11.2 x 19 cm 

SAA  83 Date: 2 2 1994   

 

60th Anniversary Cover 

Flight Johannesburg-Perth 

Back stamped  SAA Certified Flown Cachet 

Perth and printed signature. 

Size 11.2 x 19 cm 



SAA  84 Date: 2 2 1994   

 

60th Anniversary Cover 

Flight Johannesburg-Sydney 

Back stamped  SAA Certified Flown Cachet 

Sydney and printed signature. 

Size 11.2 x 19 cm 

SAA  85 Date: 7 2 1994   

 

60th Anniversary Cover 

Flight Johannesburg-Rio de Janeiro 

Back stamped  SAA Certified Flown Cachet 

Rio de Janeiro and printed signature. 

Size 11.2 x 19 cm 

SAA  86 Date: 4 2 1994   

 

60th Anniversary Cover 

Flight Johannesburg-Miami 

Back stamped  Miami and printed signature. 

Size 11.2 x 19 cm 

SAA  87 Date: 1 2 1994   

 

60th Anniversary Cover 

Flight Johannesburg-New York 

Back stamped  New York and printed  

signature. 

Size 11.2 x 19 cm 



SAA  88 Date: 4 2 1994   

 

60th Anniversary Cover 

Flight Johannesburg-Milan 

Back stamped  Milan and printed signature. 

Size 11.2 x 19 cm 

SAA  89 Date: 2 2 1994   

 

60th Anniversary Cover 

Flight Johannesburg-Lisbon 

Lisbon date stamp on cover front. 

Printed signature on back. 

Size 11.2 x 19 cm 

SAA  90 Date: 4 2 1994   

 

60th Anniversary Cover 

Flight Johannesburg-Zurich 

Zurich date stamp on cover front. 

Printed signature on back. 

Size 11.2 x 19 cm 

SAA  91 Date: 31 1 1994   

 

60th Anniversary Cover 

Flight Johannesburg-Paris 

Back stamped Paris and printed signature. 

Size 11.2 x 19 cm 



SAA  92 Date: 1 2 1994   

 

60th Anniversary Cover 

Flight Johannesburg-Frankfurt. 

Frankfurt date stamp on cover front. 

Printed signature on back. 

Size 11.2 x 19 cm 

SAA  93 Date: 2 2 1994   

 

60th Anniversary Cover 

Flight Johannesburg-Munich. 

Munich date stamp on cover front. 

Printed signature on back. 

Size 11.2 x 19 cm 

SAA  94 Date: 2 2 1994   

 

60th Anniversary Cover 

Flight Johannesburg-Hamburg 

Hamburg date stamp on cover front. 

Printed signature on back. 

Size 11.2 x 19 cm 

SAA  95 Date: 3 2 1994   

 

60th Anniversary Cover 

Flight Johannesburg-Amsterdam 

Amsterdam date stamp on cover front. 

Printed signature on back. 

Size 11.2 x 19 cm 



SAA  96 Date: 1 2 1994   

 

60th Anniversary Cover 

Flight Johannesburg-London 

Back stamped  SAA Certified Flown Cachet 

London and printed signature. 

Size 11.2 x 19 cm 

SAA  97 Date: 7 2 1994   

 

60th Anniversary Cover 

Flight Johannesburg-Manchester 

Back stamped  SAA Certified Flown Cachet 

Manchester and printed signature. 

Size 11.2 x 19 cm 

SAA  98 Date: 1 2 1994   

 

60th Anniversary Cover 

Flight Johannesburg-Skukuza 

Back stamped  Skukuza Postmaster and 

printed signature. 

Size 11.2 x 19 cm 

SAA  99 Date: 1 2 1994   

 

60th Anniversary Cover 

Flight Skukuza-Johannesburg 

Back stamped Jan Smuts Airport and printed 

signature. 

Size 11.2 x 19 cm 



SAA 101 Date: 23 2 1994   

Price R15 

Flight SA201 25th Anniversary first SAA flight 

Johannesburg-New York. 

No back stamp. 

Size 10 x 19 cm 

SAA 102 Date: 11 4 1994   

Price R15 

Flight SA205 Additional destination  

Johannesburg-Sao Paulo. 

No back stamp 

Size 10 x 19 cm 

SAA 103 Date: 3 5 1994   

Price R15 

Reintroduction of SAA flights Johannesburg-

Kinshasa. 

No back stamp. 

Size 10 x 19 cm 

SAA 100 Date: 1 2 1994   

 

60th Anniversary Commemorative Cover 

1934-1994 

No Back Stamp 

Text on back – Sixty Years of Flight (In  

Afrikaans and English) 

Size 11 x 19 cm 



SAA 104 Date: 19 7 1994   

Price R15 

SAA Historic flight Johannesburg-Oshkosh. 

No back stamp. 

Size 10 x 19 cm 

SAA 105 Date: 31 8 1994   

Price R15 

Flight 265 Johannesburg-Dusseldorf. 

Back stamp Dusseldorf. 

Size 10 x 19 cm 

SAA 106 Date: 31 10 1994  

Price R15 

Flight SA290 Cape Town-Johannesburg-

Bangkok-Hong Kong. 

Back stamp Bangkok. 

Size 10 x 19 cm 


